

Класс 1. Классный час. Защитники Отечества.

Цель: формирование представлений учеников о Вооружённых силах нашего государства, воспитание духовно-нравственных качеств личности, патриотизма, чувства ответственности за судьбу Родины.

В давние времена еще в Древней Руси стояли на страже нашей Родины, на заставе (границе) очень сильные люди – БОГАТЫРИ. О них народ складывал песни-сказания, которые называются *БЫЛИНАМИ*.

На картине художника Виктора Васнецова «Три богатыря» вы видите этих героев. Это – ИЛЬЯ МУРОМЕЦ, ДОБРЫНЯ НИКИТИЧ, АЛЕША ПОПОВИЧ .

Собирались богатыри в дружины и защищали родную Русь от врагов.

Ученики.

От зари и до зари
Дозор несут богатыри:
Добрыня, Алеша, и старший Илья
Три, всем нам знакомые, богатыря!
У каждого их них верный конь,
Он с ними и в воду, и в огонь.
В руках у них щит и меч,

Чтоб землю русскую беречь.

Учитель .Нашу Родину окружали и сейчас окружают разные страны, и не все они относились к нам дружелюбно. С давних времен необходимо было защищать границы. Но для защиты границ любому государству, любой стране нужна своя армия. Так, 98 лет назад, в 1918 году именно 23 февраля была создана Красная Армия.

Для всех нас этот праздник известен, как День Защитника Отечества.

К счастью уже 71 год на нашей родной земле нет войны, поэтому, наверное, и 23 февраля стал более мирным праздником всех мужчин.

Но все же не стоит забывать о тех, кто сражался в рядах Советской Армии в годы войны. Поэтому 23 февраля еще и день воинской славы. Мы вспоминаем боевую историю нашего народа, т.е. то, что было раньше.

Но и в наше время границы ни на минуту не остаются без охраны. Но те, кто идет к нам с добром, тем мы всегда рады. Для них границы открыты, как и сердца людей. Наш народ славится гостеприимством(Как вы понимаете?), сердечностью(Как вы понимаете?), добротой. Мы радушно встречаем гостей и туристов.

А ещё нашу армию называют родной? Как вы думаете почему?

Послушайте рассказ А. Митяева «Почему армия всем родная?»

(Чтение рассказа)

Девочка Лена научилась читать. Особенно хорошо она читала слова, написанные крупными буквами.

Однажды зимой на стене дома повесили плакат. С плаката на девочку смотрел молодой солдат в каске. Лена стала читать: «Да здравствует родная российская армия!»

«Армия называется российской, потому что она в нашей стране, - думает Лена. – А почему родная? Ведь она не мама, не папа, не бабушка».

Шел домой мальчик Коля. Он был соседом Лены, и Лена его спросила:

- Коля! Скажи, тебе армия родная?

- Мне? Конечно, родная, - ответил Коля. – Мой брат уже полгода служит в армии. Брат мне родной. Значит, и армия родная.

Ушел Коля домой. А Лена осталась на улице. Она слепила маленькую, ростом с куклу снежную бабу, но ей все равно было грустно. У Лены не было брата, который мог бы пойти в армию и стрелять там из пушек.

Вышла из подъезда соседка тетя Маша – с ковром под мышкой, с веником в руке. Лена ее спросила.

- Тетя Маша! Скажите, пожалуйста, ваши родные служат в армии?

- Нет, отвечает тетя Маша. – Не служат. Все дома. Кто на заводе работает, кто в учреждениях.

- Значит вам армия не родная?

- Как же это не родная? – удивилась тетя Маша. – Я жила в деревне, и началась война. Деревню заняли фашисты. А потом был сильный бой, и пришли наши.

Мы бежали им навстречу, плакали от радости и только говорили: «Родные! Наконец-то пришли, спасли нас от смерти».

- Армия всем родная - закончила тетя Маша. – И меня, старую, и тебя такую маленькую, она никому в обиду не даст.

Повеселела девочка. Побежала с улицы домой.

Когда пришел с работы папа, она рассказала ему, как сама прочитала надпись на плакате и что ей сказали Коля и тетя Маша.

- Все же Коле армия роднее! – пожаловалась Лена.

- Ну это как сказать! – ответил папа. – принеси-ка шкатулку с документами.

Папа достал из шкатулки красную книжечку – военный билет - было написано на обложке. На первой странице Лена увидела папину фотографию. Рядом были отчетливые

буквы. Лена стала читать их. И получилось: «Сорокин Иван Васильевич. Танкист. Сержант запаса».

- Вот это да! – удивилась Лена. – Мой папа танкист! А что значит «запас»?

- Это значит, - сказал папа дочке, - что я, хотя и работаю на заводе, все равно числюсь в армии.

- А другие папы?

- И другие папы тоже. Кто, как я, танкист, кто летчик, кто разведчик, кто моряк запаса.

На другой день Лена снова гуляла на улице. Было холодно, дул ветер, падал снег. А она не уходила домой, ждала, когда из школы придет Коля, хотела сказать ему про своего папу-танкиста.

-А вы можете теперь ответить, почему говорят «Армия родная»?

(В армии служат наши родные)

- *Служба в армии – это почетно и ответственно. Многие папы, братья, дяди – военные запаса. В трудную минуту они встанут на нашу защиту.*

-*Послушайте стихотворение. .*

Ученики:

Дуют ветры в феврале, воют в трубах громко.

Змейкой мчится по земле лёгкая позёмка.

Поднимаясь, мчатся вдаль самолётов звенья.

Это празднует февраль армии рождение. .

У этого праздника было несколько названий:

- День рождения Красной армии;

- День Советской Армии;

- День рождения вооруженных сил и военно-морского флота.

-А сейчас он называется?

(День Защитника Отечества)

-

В армии многому научат, но мужчины должны быть подготовлены, ведь служба в армии требует, не только физической силы и выносливости, но и многих знаний.

-Какие военные специальности вы знаете?(лётчики, моряки, танкисты, пехотинцы, десантники)

Защищает наше небо **ВОЕННАЯ АВИАЦИЯ**, она оснащена сложнейшей техникой – это вертолеты, сверхзвуковые самолеты – ракетноносцы, бомбардировщики. На вооружении авиации есть такие большегрузные самолеты, которые могут перевозить по воздуху на большие расстояния войска, вооружение, боеприпасы, горючее, могут эвакуировать раненных и больных, высаживать десанты, перевозить танки и другую военную технику.

СУХОПУТНЫЕ ВОЙСКА – это мотопехота, танкисты, артиллеристы, связисты, минометчики, ракетчики. На вооружении этих войск танки, бронетранспортеры, зенитные и реактивные установки, ракеты.

ВОЕННО-МОРСКИЕ СИЛЫ включают в себя надводный и подводный флот, морская пехота – это корабли, подводные лодки и тяжелая техника морских пехотинцев.

-Современное вооружение очень сложное, поэтому солдату нужно много знать, чтобы уметь управлять военной техникой, которое сейчас постоянно обновляется и становится все умней и умней, но управлять ей все равно будет человек. Поэтому мальчикам и девочкам которые захотят служить в армии нужно с самых первых классов хорошо учиться, чтобы получить больше знаний

-Этому празднику посвящено много пословиц.

Проведём конкурс команд «Составь пословицу».

Герой – за Родину горой.

Жить – Родине служить.

Где смелость – там победа.

Русский боец – всем молодец.

Смелого пуля боится – смелого штык не берет.

Чем крепче дружба – тем легче служба.

Если армия сильна – непобедима и страна.

-Постепенно поздравлять и дарить подарки 23 февраля стали не только военным, но и всем мужчинам и даже мальчикам. Армейский праздник превратился в праздник мужчин и мужского пола в целом. (слайд 11.)

Проснулся Федор утром рано
И чуть не шлепнулся с дивана:
Вчера разбросанные танки,

Машинки, кони и тачанки
Построились. И в ряд стоят
Торжественно, как на парад!
"Вот это да!" — подумал он, -
"Быть может, это снится сон?"
Но в комнату заходит мама
И, улыбаясь, говорит:
"Вставай, защитник, умывайся,
На кухне чай уже кипит".
И вспомнил Федор, это — праздник
И он сегодня — главный в нем.
Сегодня Федя — не проказник,
Он маму слушает во всем,
Сестренку во дворе спасает...
А мама про себя мечтает:
Пусть так каждый день бывает!

*И наши мальчики, когда вырастут, тоже пойдут служить,
-Попробуем отгадать загадки на военную тему.*

Подрасту, и вслед за братом,
Тоже буду я солдатом,
Буду помогать ему
Охранять свою...

(СТРАНУ)

Моряком ты можешь стать,
Чтоб границу охранять
Чтоб служить не на земле,
А на военном...

(КОРАБЛЕ)

Самолет парит как птица
Там – воздушная граница.
На посту и днем, и ночью

Наш солдат – военный...

(ЛЕТЧИК)

Можешь ты солдатом стать

Плавать, ездить и летать,

А в строю ходить охота –

Ждет тебя солдат...

(ПЕХОТА)

Брат сказал: «Не торопись!

Лучше в школе ты учись!

Будешь ты отличником –

Станешь...

(ПОГРАНИЧНИКОМ)

Снова в бой машина мчится,

Режут землю гусеницы,

Там машина в поле чистом

Управляется...

(ТАНКИСТОМ)

Любой профессии военной

Учиться надо непременно,

Чтоб быть опорой для страны

Чтоб в мире не было...

(ВОЙНЫ)

_ Однажды солдат спас тонущую девочку.

-Как вы думаете какими качествами должен обладать этот человек?

Мужеством

решительностью,

выносливостью,

смелостью,

уметь плавать». .

Быть защитником своей страны очень почетно, но защищать нужно не только страну, но и всех тех, кто попал в беду, кому нужна поддержка и помощь.

И вы можете начинать это делать уже сейчас, когда учитесь в школе.

Подведение итогов.

-О каком празднике мы говорили?

-Что нового вы узнали?

-Не забудьте поздравить в этот праздник ваших пап, дедушек, братьев и подарить им подарки, которые мы с вами сделали.